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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Νέα αρχή στο δημοτικό συμβούλιο με περιορισμένη εκπροσώπηση της 
ελάσσονος αντιπολίτευσης» 

 

Στις 1 Ιανουαρίου 2024 ξεκίνησε η νέα δημοτική περίοδος που θα έχει διάρκεια 
πέντε χρόνια. 

Με τους διαδοχικούς νόμους της κυβέρνησης για την τοπική αυτοδιοίκηση 
υπερενισχύθηκε το δημαρχοκεντρικό μοντέλο και η πλήρης και ανεμπόδιστη 
επικράτηση της πλειοψηφούσας παράταξης του δημάρχου στις επιτροπές του 
δήμου με τη λογική του καταμερισμού 3/5 και 2/5 ανάμεσα στην παράταξη του 
Δημάρχου και τις υπόλοιπες παρατάξεις της μείζονος και ελάσσονος 
αντιπολίτευσης.  

Σημειώνουμε επίσης ότι καταργήθηκαν, βάσει πρόσφατου νόμου της 
κυβέρνησης, τα ΝΠΔΔ του Δήμου: ΚΕΜΜΕ, Ανθοκομική Έκθεση, Δημ. Βικέλας 
και Κοινωνική Μέριμνα και αντικαταστάθηκαν από δημοτικές επιτροπές. Στην 
σύνθεσή τους δύναται να συμμετέχουν συνδημότισσες και συνδημότες που θα 
προταθούν από τις δημοτικές παρατάξεις. 

Η «Κοινωνία Παρούσα» θεωρεί βασική και δημοκρατική την αρχή της 
αναλογικής εκπροσώπησης του συνόλου της μειοψηφίας στις επιτροπές, και 
θεωρεί ότι αυτή μπορεί να υλοποιηθεί υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

α) Αν υπάρχει πολιτική βούληση του Δημάρχου  κ. Ξυπολητά να συγκροτήσει 
τουλάχιστον 11μελείς επιτροπές, ώστε να εξασφαλιστεί η συμμετοχή με τακτικά 
και αναπληρωματικά μέλη όλων των παρατάξεων της αντιπολίτευσης  ΚΑΙ 

β) Αν υπάρχει πολιτική βούληση του επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. 
Θωμάκου να μην καταλαμβάνει το σύνολο των τακτικών μελών στις επιτροπές 
και να αφήνει μόνο τις αναπληρωματικές θέσεις για την ελάσσονα 
αντιπολίτευση.  

Η «Κοινωνία Παρούσα» ανέλαβε  την  πρωτοβουλία και απευθύνθηκε τόσο  στον 
δήμαρχο Κηφισιάς, όσο και στις υπόλοιπες παρατάξεις της αντιπολίτευσης με 
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στόχο να επιτευχθεί συνεννόηση για αναλογική εκπροσώπηση στη δημοτική 
επιτροπή ή σε κάθε περίπτωση να ενεργοποιηθεί η πρόνοια του νόμου για τη 
θέση του παρατηρητή. Επίσης κατέθεσε πρόταση για 11μελείς αντί 9μελείς 
επιτροπές, με στόχο την διευρυμένη συμμετοχή των πολιτών και όλων των 
παρατάξεων.  

Οι προτάσεις μας έγιναν δημόσια προς όλους και όχι υπογείως και σε 
ορισμένους, όπως ψευδώς μας κατηγόρησε σε ανακοίνωσή της η Λαϊκή 
Συσπείρωση. 

Η εμπειρία από το πρώτο δημοτικό συμβούλιο ήταν απογοητευτική σε ότι 
αφορά στην αντίληψη περί συμμετοχής των πολιτών και αναλογικής 
εκπροσώπησης της αντιπολίτευσης. Η πρότασή μας για 11μελή σύνθεση των 
επιτροπών καταψηφίστηκε από την παράταξη του Δημάρχου, ενώ η παράταξη 
του κ. Θωμάκου κατέλαβε όλες τις θέσεις των τακτικών μελών σε 2 επιτροπές, 
συμπεριλαμβανομένης της δημοτικής επιτροπής, και άφησε για την ελάσσονα 
αντιπολίτευση μόνο τις θέσεις των αναπληρωματικών μελών. 

Επειδή όλοι καταλάβαμε ότι κάτι δεν πήγε καλά στο πρώτο δημοτικό συμβούλιο 
και επειδή ακολουθεί η συγκρότηση των υπόλοιπων επιτροπών απευθυνόμαστε 
εκ νέου: 

• Στον Δήμαρχο κ. Ξυπολητά επιμένοντας στην πρόταση για 11μελείς 
επιτροπές   

• Στον επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Θωμάκο να αναλάβει 
πρωτοβουλία συνεννόησης της αντιπολίτευσης, ώστε όλες οι δυνάμεις της 
μειοψηφίας να εκπροσωπηθούν αναλογικά με τακτικά και 
αναπληρωματικά μέλη. 

Ως «Κοινωνία Παρούσα» να επισημάνουμε ότι σε κάθε περίπτωση θα 
απαιτήσουμε και θα αποδεχτούμε την συμμετοχή μας σε όλες τις επιτροπές, 
συμβάλλοντας με τα μέλη μας δημιουργικά στο έργο τους, όπως κάναμε και 
την προηγούμενη δημοτική περίοδο.  

 

Κηφισιά, 8-2-2024     Γραφείο Τύπου 

 

 


